

人民日报评论鼓励“副业创新” 用人单位要为个人“开绿灯”

导读：1月8日出版的《人民日报》刊登了一篇评论《副业也有大能量》，鼓励“副业创新”，正式为兼职和副业“正名”。还要求用人单位要为个人可支配时间“开绿灯”，优化做兼职、搞副业的制度环境和舆论氛围。

为“兼职”创造更好的法治环境和舆论氛围，保障兼职人员劳动权益，实现人力资源更高效配置，让劳动者个人收入获得改善。下了班开网约车，当代驾，业余时间开网店，当主播，见缝插针创作文案，做视觉设计……随着就业市场的变化，兼职就业、副业创业正悄然被更多人接受。不仅年轻人积极参与，不少中年人甚至退休人员也兼职、搞副业。

“副业创新”为何日渐流行？

经济组织方式的变化催生更多就业形态。在互联网时代，一台电脑，一根网线，一部手机就可以作为生产工具，任何技能都有可能变现，一些兼职、副业机会批量产生——户外经验丰富，周末即可变身向导，陪同爬山，赚取外快；精通乐理，闲暇可化身博主，带领粉丝赏析音乐作品，收费答疑解惑；擅长美妆，还可成为在线老师，开设美妆课程，带领学员一起变美……

社会的进步驱动职业观念的转变。特别是新一代年轻人，稳定不再是择业时的唯一要求，他们更加追求自我价值的实现。自主、多元、有趣、独立……兼职、副业的这些特质吸引越来越多的人参与，也带动着整个社会就业观念的改变。

日前，国家发改委等部门印发意见，鼓励“副业创新”，正式为兼职和副业“正名”。意见明确，要着力激发各类主体的创新动力和创造活力，打造兼职就业、副业创业等多种形式蓬勃发展的新格局。在科技进步与人的全面发展紧密结合的背景下，提倡“副业创新”不仅有利于个体价值的自我实现，也能有效为经济发展贡献新动力。

看个体，“副业创新”有利于增加居民个人收入，提高就业质量。当前，我国经济恢复基础尚不牢固，就业总量压力依旧存在。在这种情形下，通过灵活就业，兼职，副业等多种途径，充分发挥主观能动性，将各种机会利用起来，有利于实现更充分的就业。美团日前发布的《2020上半年骑手就业报告》显示，通过美团获得收入的骑手总数达295.2万人，同比增长16.4%。其中，近四成骑手有其他职业，其中不乏律师、金融从业者、软件工程师等群体。

看企业，“副业创新”能帮助企业发现更多人才。利用信息技术，将碎片化的时间与碎片化的任务高效对接，大大降低了企业高技术人才的用工门槛，对全社会来说，有利于人力资源高效配置。近年来，一些地方研究制定扶持政策，提倡科技人员兼职创办或入职科技型企业，并探索构建科技人员拥有部分成果所有权体制，其中好的经验值得推广。

当然，要让“副业创新”在宏观层面推动经济发展，离不开社会治理层面的创新。首先，更新理念，把“副业创新”落到实处。对用人单位而言，不少单位并不乐见员工开展副业。这就需要观念的协调与法治的跟进，既要影响本职工作的做法“亮红灯”，让精于主业、干好主业成为共识；也要为个人可支配时间“开绿灯”，优化做兼职、搞副业的制度环境和舆论氛围。

其次，保障灵活就业者的劳动权益。随着兼职、副业增多，劳动者将在多雇主、跨平台间就业。这就需要有关部门研究、制定相关法律法规，明确参与各方的权利义务关系，明晰劳动者做兼职、搞副业时的



社保缴纳、薪酬等政策制度，从而保障劳动者的基本报酬、休息和职业安全等权益。

让闲置技能变现，人人都可以通过自己的技能获取劳动酬金，副业的能量不可估量，“副业创新”大有可为。

(总公司办公室 梁斌·摘自网络)

创新引领发展 建设美丽华源



华源报

HUA YUAN BAO

2021年 第4期

集团网站: <http://www.sxhyjt.com.cn/> 2021年3月1日 星期一 辛丑年一月十八 (总第101期)

公司召开节后收心会

2月21日上午，公司在农业公司召开了节后收心会。会议由总经理助理孙建军主持，公司领导班子成员及全体管理岗位人员参加。

- 首先，主持人回顾了1月2日、3日会议和学习的主要内容。宁日文总经理对当前主要工作进行了安排部署：
 - 一、做好工作会筹备工作，制定全年指标计划，为工作目标责任书签订做好准备，做到：定目标、定方法、定计划、定执行、定预算；
 - 二、各管理岗位人员要认真自己，找准目标，做好本职工作；
 - 三、制定2021年的学习计划，按计划，分步骤进行学习；
 - 四、“安全第一，预防为主”，安全问题始终是头等大事。各单位、各部门“一把手”是安全第一责任人，要时时关注安全，处处注意安全，安全检查要亲力亲为，坚决杜绝任何事故。
 - 五、提高服务质量，树立华源良好形象。特别强调物业客服人员加强与业主沟通，始终保持态度温和亲切，不与业主争辩，及时化解矛盾，营造和谐温馨的社区环境。
- 办公室主任吕治国强调：“这次会议既是会议又是学习，既是收心会又是动员会”，一是春节放假期间值班和巡查人员全部到位，体现了遵守纪律的自觉性；二是节假日已经结束，大家需要理清思路，振奋精神全身心投入到工作当中。2021年是“三权分离”深度推进的关键之年，大家要团结奋斗，坚持不懈，创新工作思路，提升工作技能，持续不断地推动公司各项工作健康发展。
- 最后，观看了反映抗美援朝战争的纪录片《冰血长津湖》。影片用真实的镜头记录了战争的残酷和志愿军官兵钢铁般的意志和大无畏的牺牲精神，战胜严寒，战胜强敌。使我们受到了一次活生生的爱国主义教育、英雄主义的教育，让我们明白了信仰就是热爱祖国、热爱人民、忠于党的重要性，坚定的信仰才能铸就钢铁般的意志，才能拥有不怕牺牲的大无畏英雄气概，战胜不可一世的帝国主义。
- 今天的幸福生活是我们的前辈奉献了我们现代人无法想象的勇敢与艰辛，我们应当永远缅怀英雄，牢记历史，不忘前辈的牺牲，明白当下幸福生活来之不易。
- 作为公司的员工，我们应在工作中积极完成领导下达的各项工作任务，严格要求自己，努力提高业务和工作水平，以备发有为、不畏艰难困苦的精神，抓住机遇，迎接挑战，乘势而上，实现个人新突破，公司新发展。



(总公司办公室 田红梅)

员工的责任与担当

每一个人都有自己的一份责任，需要自己去担当，去实现。责任是什么？这两个字是我们单位领导每次开会都要提起的，也是永远伴随着我们的。责任感是每个人必须具备的素养，包括工作职责、自身责任、家庭责任和社会责任。不负责任的人往往都是碌碌无为、不思进取的人，逃避责任就会失去生存与发展的机会，最终被淘汰。当员工不能履行本职岗位上的职责，那就不能为企业创造价值，也不能为人生实现更高的理想。

我们都是普通人，从事着普通的工作，那么我们要怎样承担起自己的责任呢？其实很简单，只要我们怀着一颗尽职尽责的心，认真完成领导分配的任务，不折不扣的朝着工作目标去完成，那责任就得到了完美的体现。因为我们的责任就是为企业发展、为企业的进步奉献自己的力量。

如果责任是颗渺小的种子，那么担当就是肥沃的土壤，一旦播种，随着时间的推移，他就会生根发芽开花结果，从而点缀你的人生。《士兵突击》这部电视剧里有一句话“不要再说日子了，小心日子滚了你”，这句话很俏皮，但是却真实的反应，因为每一个身在职场的人，如果不付出努力，终究会被淘汰。

亲爱的同事们、朋友们，让我们携手共进，从今天开始，快乐工作，树立尽职尽责的心态，共同努力，积极主动承担起属于自己的责任，那么我们企业将一片辉煌，我们的人生也将一片灿烂。

(华源物业公司 王小龙)

学会调节自我

坚持自己的路，认识自己的觉悟，不熬夜会伤到你的心，不熬夜也十分迷茫，多少路，没有自己的坚持，多少错，没有自己的觉悟，一个人的心，一个人的聆听，感悟自己的选择，才能学会选择。

时间是最好的表达，也是最好的成长，三十岁，未必成熟，二十岁，未必该懂人世间事，多少人，只会忙碌，但是真的忙什么，没有人知道，多少错，错过最好的选择，多少事，伤害自己的心，一个人领悟，一个人失去。

回首人和人，只是错和错，失去一种人，错过一种执着，多少人，藏着一个人的委屈，多少失去，藏着一个人的不明白。

人的年龄是有限制的，人的表达也有限制，当你学会问，当你学会说，才知道人这一辈子，很多快乐，很多失去，当你学会放下，你才能认识最好的自己，何必挽留那么多，好好把握时间，认识最好的自己。

聆听自己的世界，感悟自己的心，读懂自己的明白，多少错，等等一个人的心，错过一个人的情，才知道，世界那么简单，错过那么容易，失去和相遇，总是有一个先来后到，明白了，就意味失去。

多少人，藏着一个人的放弃，多少事，藏着一个人的无能为力，坚持和放弃，总有一个活法，人啊，学会坚持，还是学会放弃，都得学会拒绝，认识每一个起点，结识每一个终点，都是需要时间来表达。

来得及，需要时间来坚持，每一个认真，每一个错误，都是需要自己买单，但是自己必须学会认识自己的自信，认识自己的坚持，接纳自己的每一个不应该，学会放下，也要学会每一个接纳。

承担自己，就得学会感悟，感悟自己，就得学会坚持，认识自己的表达，才能接受自己的选择，每一个认识，每一个领悟，都能感悟自己的命运，安排自己的时间，策划自己的目标，才能决定自己要走的路。

多少人，没有选择，多少路，没有目标，一个人坚持，一个人放弃，多少失去，才知道一个人的卑微，多少失去，才知道一个人的清楚，只是人变了，心变了，人冷了，所有的错误，只是自己买单。

错过的人，来不及问，失去的心，来不及等，多少错误，失去一个人的觉悟，多少的失去，藏着一个人的故事，藏着一个人的错觉，等等一个人的后悔，后来没有人，没有故事，藏着一个人的惆怅。

(财务部 薛永生·摘自网络)

我的情绪我做主



☆☆☆☆
编 执行 主 主
审 编 办
马 吕 宁 华
玉 治 日 源
花 国 文 总
 公司

华源农业公司召开座谈会

人勤春来早，奋斗正当时。开年就是决战，起步就是高潮。2月18日是假期结束后的首个工作日。这一天，华源农业公司召集全公司管理人员召开座谈会，共同探讨农业公司2021年新的发展目标和方向。

首先，肖经理祝大家牛年吉祥、身体健康、家庭幸福。对节假日坚守在各个工作岗位上的值班人员表示亲切的问候。他说：今天是上班的第一天，节日的假期已过，我们要走出节日的氛围，所有的工作按部就班，从今天起工作进入正常状态，集中精力投入到工作中来，履行职责，强化工作纪律，杜绝懒散的工作态度；其次，他传达了总公司对农业公司在新一年的计划和任务。他说，不仅要在树立华源农业生态园的良好形象上下功夫，而且要紧跟形势，理清思路，坚定信念，明确目标，决不能成为总公司整体发展的拦路虎、绊脚石。今天把大家召集起来，就是要广开言路、广纳建议、反复酝酿，拿出好的意见和建议，他说，只有改革创新，才能蹚出一条新路，才能为公司减负减压，才能为总公司的长久发展添砖加瓦；只有改变脑袋，才能改变口袋，思路决定出路，格局决定未来，我们一定要多开言路，招商引资，让“三权分离”模式在农业公司这片热土上生根、发芽、结果，为完成公司全年的目标和任务而努力奋斗。

与会人员畅所欲言，开门见山，畅谈了许多创新、建设性的建议。如：如何将土地资源变成资本，吸引外来企业的资金投入，建立起利益共同体；升级“农业种植+亲子教育+衍生品的开发”的亲子农场，以亲子活动为内容的创意农场；“华源人民公社”体验区，农产品、农具、农作物、农舍的展示，春耕、夏长、秋收、冬藏，一年四季农业生产过程的展示；提倡“华土森林课堂”做森林教育、自然教育模式的实践基地；观光游览车的投入；冬季滑冰项目的实施；人工湖一年三季垂钓项目是否可行？与会人员都作了探讨和分析。

最后，肖经理希望大家以更加饱满的工作热情、积极进取的工作态度，争取在新的一年里创造新的辉煌。

(华源农业公司 社 彦)

回归

春节假期已结束，
回归踏上追梦路；
振作精神把心收，
相互鼓励相互促。

牛年干劲牛气足，
一切烦恼都去除；
信心百倍更努力，
拼出一条新坦途！

(总公司办公室 吕治国)